

**RETURN BIDS TO:**  
**RETOURNER LES SOUMISSIONS À:**  
 Bid Receiving Public Works and Government  
 Services Canada/Réception des soumissions Travaux  
 publics et Services gouvernementaux Canada  
 John Cabot Building  
 10 Barbers Hill, P.O. Box 4600  
 St. John's  
 Newfoundland and Labrador  
 A1C 5T2  
 Bid Fax: (709) 772-4603

**Revision to a Request for a Standing Offer**

**Révision à une demande d'offre à commandes**

Regional Individual Standing Offer (RISO)

Offre à commandes individuelle régionale (OCIR)

The referenced document is hereby revised; unless  
 otherwise indicated, all other terms and conditions of the  
 Offer remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication  
 contraire, les modalités de l'offre demeurent les mêmes.

**Comments - Commentaires**

**Vendor/Firm Name and Address**

**Raison sociale et adresse du  
 fournisseur/de l'entrepreneur**

**Issuing Office - Bureau de distribution**

PW/GSC/TPSGC-Nfld Region/Real Property  
 John Cabot Building  
 10 Barbers Hill, P.O. Box 4600  
 St. John's  
 Newfoundl  
 A1C 5T2

<b>Title - Sujet</b> SO - Maritime Hazmat		
<b>Solicitation No. - N° de l'invitation</b> EA007-150441/A		<b>Date</b> 2014-09-05
<b>Client Reference No. - N° de référence du client</b> EA007-150441		<b>Amendment No. - N° modif.</b> 002
<b>File No. - N° de dossier</b> PWD-4-37066 (010)	<b>CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME</b>	
<b>GETS Reference No. - N° de référence de SEAG</b> PW-\$PWD-010-6157		
<b>Date of Original Request for Standing Offer</b> Date de la demande de l'offre à commandes originale		2014-08-18
<b>Solicitation Closes - L'invitation prend fin</b> <b>at - à 02:00 PM</b> <b>on - le 2014-09-29</b>		<b>Time Zone</b> <b>Fuseau horaire</b> Newfoundland Daylight Saving Time
<b>Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à:</b> Chaulk, Patricia		<b>Buyer ID of the purchaser</b> pwd010
<b>Telephone No. - N° de téléphone</b> (709) 772-8357 ( )	<b>FAX No. - N° de FAX</b> (709) 772-4603	
<b>Delivery Required - Livraison exigée</b>		
<b>Destination - of Goods, Services, and Construction:</b> <b>Destination - des biens, services et construction:</b>		
<b>Security - Sécurité</b> This revision does not change the security requirements of the Offer. Cette révision ne change pas les besoins en matière de sécurité de la présente offre.		

**Instructions: See Herein**

**Instructions: Voir aux présentes**

<b>Acknowledgement copy required</b> <b>Accusé de réception requis</b>	<b>Yes - Oui</b> <input type="checkbox"/>	<b>No - Non</b> <input type="checkbox"/>
<b>The Offeror hereby acknowledges this revision to its Offer.</b> <b>Le proposant constate, par la présente, cette révision à son offre.</b>		
<b>Signature</b>	<b>Date</b>	
Name and title of person authorized to sign on behalf of offeror. (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du proposant. (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)		
<b>For the Minister - Pour le Ministre</b>		

## AMENDMENT # 002

### Regional Individual Standing Offers (RISOs) Hazardous Materials Assessment- Various Locations (NS, NB, and PEI)

\*\*\*\*\*  
THE FOLLOWING AMENDMENT TO THE TENDER DOCUMENTS IS EFFECTIVE  
IMMEDIATELY. THE AMENDMENT SHALL FORM A PART OF THE CONTRACT  
DOCUMENTS.  
\*\*\*\*\*

#### SOLICITATION DOCUMENT:

##### Item #1:

In the solicitation document, **PART 4 - EVALUATION PROCEDURES AND BASIS OF SELECTION, 1.1.2.1 Team Approach and Management of Services** (page 12 of 49), delete item 2. (d) *the assignment of the resources with proposed and actual completion dates;* and **replace with the following:**

2. (d) the assignment of the resources

##### Item #2:

#### Clarification to Amendment #001

##### General Questions:

In regards to section *RS 2.1.7 Mandatory Training and Certifications* of the Consulting Services for Hazardous Materials Standing Offer Agreement EA007-150441/A, the following question and answer is to provide clarity.

Section RS 2.1.7 states:

*"The Consultant must provide proof of Training / Certifications for all hazardous material Work Operations for ALL proposed Labourers and Site Supervisors / Foremen of the consultant....."*

**Question 1:**

Does each person put forward on the SOA have to possess all certifications and training for all hazardous materials work?

**Answer 1:**

No, individual members of the proposed team do not have to possess all the certifications and training for all types of hazardous materials work, however the team as a whole must possess all the certifications and training to complete all types of hazardous materials work. **Certificates are not required as part of the submission.**

**Question 2:**

For individual projects completed under the SOA does each member of the project team have to have all the certifications and training for that specific hazardous materials work?

**Answer 2:**

Yes, each member of the project specific team must have all the certifications and training for that specific hazardous materials work. **Certificates are not required as part of the submission.**

By submission of its tender, the Tenderer confirms that it has read and understands the requirements expressed in all addenda and has included all costs of these requirements in its Total Tender Amount.

**All other terms & conditions remain unchanged.**

\*\*\*\*\*